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VERBALE N.  81     del   27-04-2020                                        Approvato in data 29-04-2020 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot. n.53 del 30-03-2020 

 

in modalità telematica 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 10.00 – 11.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ore11.11 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

Arcoleo                 Rosario 

 

P   11.11 12.05   

Volante                 Claudio 

 

P   11.11 12.05   

Figuccia                Sabrina P   11.11 12.05   

Russa                 Giuseppina 

 

P   11.11 12.05   

Susinno                 Marcello          

 

P   11.11 12.05   

Il Segretario, preliminarmente, chiede ai Consiglieri se intendono prestare il loro consenso a che la 

seduta odierna, in ossequio a quanto contenuto nella Disposizione della Presidenza del C.C. n. 7 del     

24.03.2020 venga registrata e venga poi inviata al webmaster per la sua successiva pubblicazione; i 

Consiglieri prestano il loro consenso; pertanto il Segretario procede a dare il via alla registrazione 

della seduta. 

 

Il Presidente Rosario Arcoleo pone all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE COLLEGIO REVISORI DEI CONTI OVVERO DEL DOTT. MARCO 

MAZZURCO E DEL DOTT. SEBASTIANO ORLANDO SU PROPOSTA “MISURE 

URGENTI DI CONTENIMENTO DEGLI EFFETTI NEGATIVI DETERMINATI 

DALL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA COVID-19 – DIFFERIMENTO DEL TERMINE 

DI PAGAMENTO DEI TRIBUTI LOCALI TARI, TOSAP E ICP – RATIFICA CON 

EFFETTO RETROATTIVO DELLA VOLONTÀ ESPRESSA DALLA GIUNTA 

COMUNALE CON DELIBERAZIONE N.82 DEL 17.04.2020”  - (AREG/250133/2020) - così 

come pervenuta in data 22/04/2020, con nota n.253009 del 21/04/2020 a firma del Sig. Segretario 

Generale che si allega ed attenziona (ove si riferisce, tra l’altro, che la proposta è stata acquisita 

all’Archivio della Segreteria Generale in data 21/04/2020, con protocollo n.251698) - parere 

richiesto con motivi di urgenza in data 22.04.2020. 

 

Per difficoltà tecniche legate sia alla carenza degli strumenti messi a disposizione del personale 

verbalizzante ed in specie di questo Segretario, sia per la scarsa connessione ad internet, per il 

contenuto di cui alla seduta odierna il verbale rinvia integralmente alla registrazione della seduta.  
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Dopo la breve relazione del Dott. Marco Marzucco, il Presidente invita i Consiglieri ad intervenire 

ove avessero domande da porre. Chiede di prendere la parola il Consigliere Susinno. Il Consigliere 

Susinno fa riferimento in particolare alla tassa sullo smaltimento dei rifiuti.  Prende la parola il 

Consigliere Volante che fa riferimento all’istituto della ratifica. Ed in specie, della ratifica della 

delibera di Giunta alla base della proposta oggi in esame. Si discute anche sulla eventualità di rischio 

di un contenzioso di massa. Si dà atto che sopraggiunge il Presidente del Collegio dei Revisori, Dott. 

Sebastiano Orlando. Quest’ultimo dà lettura della nota del Segretario Generale di cui alla proposta 

all’odg. Il Revisore chiarisce che giuridicamente la Giunta, in alcuni casi, può deliberare; così anche 

nel caso di specie. I Revisori, sulla legittimità dell’atto in questione, non ritengono di poter entrare. 

Sottolineano la circostanza che, risulta agli atti, un parere pro veritate dell’Avvocatura nonché, una 

nota del Segretario Generale. Prende anche la parola la Consigliera Figuccia, domandando cosa 

accadrebbe all’Ente, laddove, questa ratifica non venisse fatta da parte del Consiglio Comunale. La 

medesima, chiede anche, come, il pagamento degli extra costi della Rap, potrebbe gravare sugli 

utenti. Il Dott. Orlando evidenzia che, detti extra costi graveranno sulla Tari. Il Collegio è sempre 

stato a disposizione del C.C. Oggi, riferisce il Dott Orlando, il Collegio dei Revisori ha inviato una 

nota al Presidente del Consiglio e alla Commissione Bilancio. Il Dott Orlando riferisce che, quasi tutti 

i Comuni, hanno previsto il differimento del termine di pagamento delle tasse. Il Presidente Orlando 

domanda a se stesso: “Cosa succede se il CC non ratifica?” e risponde “Si avvia certamente un 

contenzioso con il cittadino”. Il Presidente Orlando, esprime molte perplessità anche sull’eventualità 

di emendare la proposta con una modifica della data di pagamento. 

Il Presidente Orlando, dichiara che a proprio parere, non compete al collegio dei Revisori esprimere 

parere in ordine alla definizione delle tariffe.  

Riassume la situazione la Consigliera Figuccia, evidenziando con preoccupazione che gli extra costi 

graveranno sugli utenti. Prende la parola nuovamente il Consigliere Susinno per chiedere ulteriori 

delucidazioni in ordine agli extra costi e al piano finanziario della Rap. Il Collegio chiarisce che ove 

gli extra costi dovessero andare a gravare sul bilancio del Comune, si andrebbe incontro al pericolo 

dell’insorgere di un danno erariale.  

Ribadendo le difficoltà tecniche legate alla carenza degli strumenti messi a disposizione del personale 

verbalizzante ed in specie, di questo Segretario, per il rimanente contenuto del verbale della seduta 

odierna, si rinvia integralmente alla registrazione della seduta.  

 

Il Presidente, per lo stesso motivo, è costretto a rinviare alla LETTURA, DISAMINA ED 

APPROVAZIONE DEL VERBALE ODIERNO, NONCHE’ ALL’IMMEDIATO ATTO DI 

SOTTOSCRIZIONE DELLO STESSO CON FIRMA DIGITALE alla prima seduta utile. 
 

ORARIO FINE SEDUTA ore  12.05 

 

Il Segretario       Il Presidente 

Liliana Volo               Rosario Arcoleo 
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